ВВЕДЕНИЕ

Удивительный, уникальный шахтерский регион. Донбасская земля... Край со своеобразной и неповторимой природой, богатый уникальными природными заповедными местами и культурно-историческими памятниками. Колыбель многих выдающихся личностей: ученых, шахтеров, металлургов, артистов, спортсменов.

Донбасс — исторически сложившийся регион, включающий в себя северную часть Донецкой Народной Республики и южную часть Луганской Народной Республики. Тесное переплетение исторического развития, культуры и хозяйственной деятельности обусловили неформальное объединение в общий историко-культурный и экономический регион Донбасс.

Регион считается одним из самых урбанизированных: в Донецкой республике насчитывается 52 города, а Луганская народная республика включает в себя 37 городов.

Проследить исторический путь, познакомиться с природными и экономическими ресурсами, населенными пунктами, выдающимися личностями — уроженцами Донбасса позволит библиографический указатель «Донбасс: исторический лик». Издание содержит книги по истории, географии, природе Донбасса, научно-познавательную и художественную литературу.

Библиографический указатель не претендует на исчерпывающую полноту охвата материала. В указатель включены книги, статьи из журналов, в том числе документальные материалы, представляющие исторический аспект и ценный фактический материал из фондов Курской областной универсальной научной библиотеки им. Н. Н. Асеева.

Пособие состоит из семи разделов:

- Донбасс исторический
- Донбасс в Великой Отечественной войне
- Молодая гвардия: бессмертие юных
- Место под солнцем
- Народное хозяйство
- Города Донбасса
- Гордость земли донбасской

Раздел «Донбасс исторический» содержит документальные и художественные произведения по истории края. Расположение литературы внутри — историко-хронологическое, что позволяет сформировать представление о ходе исторического процесса. В разделе «Донбасс в Великой отечественной войне» представлены очерки, дневники, письма, художественные произведения о воинах и героизме. Раздел «Молодая гвардия: бессмертие юных» посвящен подвигу юных подпольщиков Краснодона — членов комсомольской организации «Молодая гвардия».

Литература о природе и заповедниках Донбасса представлена в разделе «Место под солнцем». Материалы по экономическому развитию Донбасса представлены в разделе «Народное хозяйство». Об истории городов можно узнать в разделе «Города Донбасса».

В разделе «Гордость земли донбасской» представлена литература о выдающихся людях, материал расположен в алфавите персон. В других разделах материал расположен в алфавите авторов и названий документов. Краткие аннотации в указателе носят пояснительный характер. Издания на украинском языке выделены в конце разделов «Донбасс исторический» и «Города Донбасса».

Для удобства самостоятельной работы в пособие включен вспомогательный именной указатель авторов, составителей, редакторов чьи издания включены в данное пособие.

Библиографическое описание документов, включенных в список, составлено в соответствии с ГОСТ Р 7.0.100-2018 «Библиографическая запись Библиографическое описание. Общие требования и правила составления».

Библиографический указатель может представлять интерес для учащихся школ, колледжей и вузов, педагогов, библиотекарей и всех, кто интересуется шахтерский краем.